

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año X.—Num. 5269

Alicante Martes 26 Agosto de 1902

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

Callos—durezas

¡¡¡ES EL MEJOR. SIEMPRE CURA!!!
Prevenir o curar las numerosas afecciones que no hacen más que desacreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirparse y curar de raíz los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías de España y Ultramar

CALCIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡¡¡JAMÁS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, no ensucia ni corre. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con franco, pincel e instrucciones
¡¡¡Una peseta!!! ¡¡¡Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

FOREIGN PRESS OFFICE

Corporación científica, literaria y artística.

Corresponsales en todos los países del mundo.

Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican.

LOS MEJORES PERIÓDICOS

de Europa y América.

Corresponsales en España: D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 19 segundo derecho; MADRID.

Yo no engaño a nadie. Estos padres no son como el de usted; las pirámides de Egipto parecen menos sólidas que ellos; pero ¡quién sabe! ¡Su misma excesiva salud es de una esperanza! He aquí el programa: uno de mis agentes, funcionario público distinguido, le presentará a usted en casa de la señorita, sin que ésta sepa su propósito de usted. Usted se enamora desde luego... Yo la inspiraré una verdadera pasión por usted... Contésteme.
La boda se hizo; yo hice intervenir en este asunto a un director de Hacienda a un teniente cura, a una institutriz, a un médico famoso, a dos señoras de la sociedad y a una capitana de historia nebulosa... Casi todas estas personas ignoran que hayan sido agentes míos.

Y muchos años después, una noche, en que conversaban delante de una gran chimenea, en su magnífico palacio, viendo jugar una pollada de hijos, ella recordó la lluvia torrencial y el paraguas convertido en templo, y dijo a su marido:
—Aquel día llovía como hoy!—Es cierto.—Cuando yo te hablé por vez primera!—Verdad es.—Sobre la tumba de mi esposo!—Exacto.—Y a propósito no te he preguntado nunca... ¿Dónde has tratado tú al difunto?...
—¿Yo?—exclamó su marido.—Yo no lo conocí... ni de vista!
Y en efecto, respetable público, él no lo había tratado jamás. Un agente matrimonial le había hecho la indicación del cementerio. Matrimonio «fúnebre»! El nombre de ese agente sutilísimo no es un misterio... Permittedme que lo calle... Soy yo mismo!
—Sabello; en París—capital que sólo supera verdaderamente a Madrid en esto,—de cada veinte matrimonios, cinco por lo menos son hechos por los agentes... Se ignora cuán útil es la misión del agente matrimonial, cuán útil he sido yo; ¿por qué? Porque, preciso es decirlo, los novios son ingratos... En los banquetes de boda no hay un asiento para el autor de aquella fiesta... ¿Qué importa?... Sobre aquella reunión de seres felices se cierne satisfacción mi espíritu.

El agente.—Señores: Madrid está perdido; cada cual se casa como puede ó como quiere, buscándose por el mismo su cara mitad. Este procedimiento es detestable. Entérense oír como se quejan los esposos! Y soy, por lo tanto, un ser providencial!

Fernánflar

CONTEMPLACION

Duerme hermosa criatura, duerme, no tengas onidado, que aquí hay un ser a tu lado que contempla tu hermosura.

¡Oh! qué estrella más luciente me ha dado el cielo bendito, y qué gusto un besito le daría yo en la frente!

No, no, que fuera faltar y no quiero despertar, yo que no cesa de amarla no la puedo despertar.

Bien sólo este triste padre se ha quedado en esta vida con esa niña querida a quien le falta la madre.

Como el botón de una rosa en un vaso de cristal, en su rostro angelical brilla el alma candorosa.

Me acerco a la cuna y miro en cara hermosa, serena, blanca como una azucena y suave como un suspiro.

Siempre conjeturas fan me mira cuando la veo, y ahora que está con Morfeo exclamo yo: ¡Duerme en paz!

Diego Dias.

EL DIABLO... O LA SUEGRA

Un diablo cierto día como allá en el Infierno se aburría, híbase la punta de los susnos, oho! a una diablo dos piropos tiernos, vino hacia la tierra con objeto de armar pendencia y guerra; Entonando sanciones infernales se encontró en los umbrales de las puertas del mundo, y haciéndolas saludo muy profundo, mecinó sus pasos por esa extraña y está bello rincón de la montaña, pues él muy... diablo, oseo que había que aquí hermosas mujeres siempre había.

En la «tierruca», entró ya transformado en un joven dotesel, muy bien portado, muy guapo y elegante, llamando la atención en breve instante de mucha niña hermosa...

que veía en el diablo cualquier cosa. Entonces tuvo a docenas por rabias y morenas, y se daba tal maña en esas lances, que jamás encontró a serios personajes, que se iban rodando las estelas del diablo, enmerando a todas las muy bellas montañesas y todas en su amor tal y presto, mas una vez llegó que el muy... travieso hallóse también preso, y cual les suele suceder a todos los que están en el transe, ideó mil modos por ver el de largarse, mas sólo consiguió el aprisionarse un poco más que estaba.

Otilde se llamaba

Este matrimonio ha tenido un hijo... Señores. Permittedme llamaros la atención hacia los hijos de mi agencia... Mis previsiones han tenido una confirmación que me llena de satisfacción luctuosa... Las dos pirámides han caído. Caso de doble apoplejía... El placer de ver a su hija tan bien colocada sin duda. El padre del novio aun insiste. Pero caerá también. Mi casa no se equivoca nunca.
Si se dejase a los viejos hacer los matrimonios, todos los matrimonios serían de interés; si a los jóvenes, de amor... En el día, sin embargo, se da excesiva importancia al dinero. Mas vale hombre sin dinero que dinero sin hombre, dijo Temístocles... Uno de los grandes agentes de matrimonios de Grecia como se ve por esta frase Hay ocasiones en que mi casa da su aprobación al amor... Pocas.

Tengo que ocuparme de mi persona y esto me turba... Para agentes de matrimonios no todos sirven. Preciso es tener reputación de hombre honrado; preciso es tener esposa, vastas relaciones sociales, variadísima instrucción, una fisonomía naturalmente bondadosa y gastar anteojos y paraguas Desconfiad de los que no reúnan estas condiciones.

Y puesto que he hablado de paraguas, permittedme referiros la siguiente historia, en la cual veréis que no tan solo el paraguas da carácter de previsión y pulcritud a los agentes, sino cuán útil es a los que desean contraer matrimonio.

Una señora bellísima y opulentísima visitaba todas las tardes el cementerio donde estaba enterrado su esposo. Qué dolor señoras y señores! Era un sauce de agua! Era una ducha!

Un día llega un joven, distinguido, elegante, y dobla la rodilla sobre la tumba del esposo, al mismo tiempo que la bella.

El joven oraba con recogimiento y veneración. Algún amigo del difunto, sin duda!

Todas las tardes volvía el joven; todas las tardes rezaban uno y otro. Cierta día, el cielo se afilijó también y llovía a torrentes... La viuda hubiese temido que huiría contra un reuma... El joven abre el paraguas, y ambos rezan bajo aquella cúpula de seda, bajo aquella capilla improvisada. Luego salieron juntos, se hablaron... se amaron... se casaron.

¿Es un deber social; es un mandato de Dios.

Y el celibato? Permittedme que desprecie a esos seres pálidos, del corazón seco de costumbres desagradadas, que todo lo sacrifican al egoísmo... Miserables! Pero dispensad este justo arrebató... contra personas que no serán nunca mis clientes. Esos estarán toda la vida bajo la férula de su ama de llaves... Sólo reciben alguna que otra visita de gente tan libidinoso y carcomida como ellos... Sólo sus sobrinos y demás parientes llegan de cuando en cuando para ver si dan ya señales de torcer el pico y doblar el ala... Desgraciados! Si pudiesen hacer de nuevo, cuán diferente sería su conducta! Pero ¿qué digo?... Volverían a ser lo que son... Los eternos robadores del cercano ajeno!

He hablado de los amigos como agentes de matrimonios. Todos los amigos tienen un novio ó una novia que ofrecer, pero se guían de las apariencias. Trasgiran con la inclinación de sus amigos por las condiciones exteriores. Los amigos son envidiosos... Si supiesen una buena proporción se le guardarían para ellos ó para sus hijos, los matrimonios hechos por los amigos suelen ser románticísimo puro... Al cabo de poco tiempo resultó que el novio ó la novia recomendados no tienen un céntimo... Esto aparte de los amigos que recomiendan con interesados fines.

Mis procedimientos, en cambio garantizan el acierto Para no citaros más que un hecho. Hace poco tiempo recibí una carta; he aquí lo que decía: «He leído vuestro anuncio; tengo 35 años; mi sangre es azul; figuran un yelmo con tres plumas y un águila de seis cabezas en mi escudo. Soy hijo único; tengo ocho mil duros de renta, y un padre benevolo sobre toda ponderación. ¿Tan benevolo que está propenso a morir?»

Entonces hice lo de siempre: cerciorarme de que los informes eran exactos; todo era verdad, el caso, el águila, la renta, el padre intercedente...

Le contesté: «Tengo para usted una señorita de veintinueve años, de familia honrada ante la ley; bella, a razón de 8,000 duros; educación, distinción, ilustración, quinientas mil pesetas de dote, y al fallecimiento de sus padres, un millón.

La Correspondencia Alicantina es el periódico de mayor circulación en la provincia.

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12
HACE DOS EDICIONES
TELEFONO 162.—APARTADO 28.

FORCÚCULOS DISPEPSIA DIABETES
levadura de cerveza
ALFONSO
pesetas, 3'50 farmacia SORIBES

EL AGENTE DE MATRIMONIOS

La conferencia es por invitación particular, pero numerosa.
La expectación es inmensa.
La sala está llena de señoras y caballeros de diversas edades; pero entre los que predominan la madurez de los años; señoras y caballeros que no han podido casarse por sí mismos; señoras y caballeros que tienen hijas e hijos a quienes les convendría casarse correctamente e irreprochablemente.

El agente aparece vestido de frac, se coloca en el centro de la reducida tarima que sirve de escenario, saluda grandemente al auditorio, y después de un breve espacio de tiempo que el interés, la curiosidad y las preguntas del público se alzan y se enalzan, llenan el salón, se mitigan y calman, tose tres veces, y dice:

—Público respetable. Me encuentro profundamente conmovido; vuestra presencia en estos sitios tolna mis esperanzas... Gracias, muchas gracias. La verdad respaldada... El hombre ha nacido para que le casen; ¿Quién sus amigos ó sus parientes... Esos son otros agentes sin responsabilidad... Es cierto; pero ¿qué derechos cobran las señoras de cobrarles si labran nuestra eterna infelicidad? Yo tendré el honor de presentaros luego una lista de matrimonios míos, ricos y felices... Tengo la satisfacción de poder afirmar que en cada uno de ellos el amor... El matrimonio; ¿qué es el matrimonio;

la que tendió e el hizo traicionero, una joven de cuerpo sandunguero, que tenía una madre, que una fiera, siempre que se acordaba, casi era...

HASTA 31 DE AGOSTO GRAN LIQUIDACION POR Final de temporada VILANOVA Y CATURLA SUCESORES DE PEREZ, MAYOR, 12

Extraordinarias rebajas de precios en toda clase de tejidos y confecciones. Ocasión, Gangas y Retales TODOS LOS DIAS Precio fijo

Es probable que toques en este puerto el crucero de guerra "Rio de la Plata", que del Ferrol marcha a Barcelona.

Por D. Luis Guirao Rocamora, vecino de Orihuela, se ha presentado una solicitud de registro, designando treinta pertenencias de la mina de hierro denominada "San Luis" del término de Orihuela.

Con arreglo al art. 24 del Reglamento por que se rige la Sociedad, "Los Nuevos", la Junta Directiva de la misma convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 31 del actual, a las diez de la mañana, en el Salón de Sesiones de la Estación.

Se encuentra enferma de algún cuidado la distinguida esposa de nuestro buen amigo D. Antonio Galdó López, director de "El Graduador".

En el campo de Monforte ha empezado, aunque en pequeña escala, la vendimia.

El precio es el de cinco reales por arroba, oyendo los cosecheros que este subirá cuando empiece el fuerte de esta buena agrícola.

Los precios de nuestros vinos en Cetta son los siguientes: Alicante 1.º de 14 a 15 grados de 80 a 82 francos hectólitro.

Desde 1.º del próximo mes de Septiembre, el precio de los abonos mensuales para el Tranvía de la Huerta será el de 10 pesetas.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80, 1.º—Maestro de canto, especialmente para la clarificación, impostación y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de solfeo y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y a domicilio, todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración.

La delegación de Hacienda de esta provincia ha sido autorizada para recibir desde el 1.º de Septiembre próximo sin limitación de tiempo, el opón número 4 de los títulos de 4 por 100 interior de la emisión de 1900 así como un trimestre de las inscripciones nominativas de igual renta y las inscripciones nominativas de 4 por 100 de Corporación es civiles.

ALICANTE

Ayer por la tarde cayó un ligero chaparrón sobre nuestra ciudad.

La mañana de hoy ha sido estufo en extremo, efecto del nublado que se cernía en el horizonte haciendo presagiar nuevas lluvias.

Ateneo escolar

Hemos recibido una atenta invitación para el concurso literario que ha de celebrarse dicha sociedad el día 7 de Septiembre de 1902, a cuyo acto prometemos asistir.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construírse una bonita y elegante casa-chalet con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

El círculo del caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse a visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

Liño monetario

Las dificultades creadas en las transacciones con la aparición de los duros sevillanos y alicantinos, pesetas santanderinas, moneda de Cuba y Filipinas, etcétera, se han agravado con motivo de la medida adoptada con la moneda divisionaria de plata anterior a la ley de Octubre de 1868 mandada retirar.

Mucho, curándose en salud, se niegan a recibir dicha moneda, siendo así que debe circular libremente hasta el día 31 de Octubre próximo, puesto que el Banco de España a recibirá y canjeará hasta el 1.º de Noviembre.

Por mucho que se insiste en aclarar la disposición referida, nunca nos parecerá bastante, pues se trata de un asunto que muchos suelen mirar con indiferencia, y algo todo se vuelven prisas y confusiones.

Ahí van, por consiguiente, algunas aclaraciones respecto al decreto: "Las monedas que se recogen y quedan fuera de curso legal en la indicada fecha de 1.º de noviembre, son todas aquellas que por ser acuñadas antes del año 1869, no expresan su valor en pesetas ó centimos de peseta.

Desaparecen en absoluto las piezas de medio duro, cinco reales, dos y medio y uno y cuartillo.

Y, por último, para aclaración completa, debe tenerse presente que desde 1.º de noviembre únicamente tendrán validez las monedas del año 1869 y sucesivos que expresan su valor en pesetas y lleven al anverso la Matrona que adoptó el gobierno provisional, ó los bustos de D. Amadeo, D. Alfonso XII y D. Alfonso XIII.

Según noticias, que tenemos por fidedignas, ha sido sobreseída la causa formada por los sucesos que tuvieron lugar en el pasado Junio con motivo de la procesión del Corazón de Jesús.

Se está pagando la almendra en cáscara a 26 y 27 reales la barchilla, según clase. El almendrón se vendió la semana pasada a 34 pesetas y media la arroba valenciana.

La cebada se vende en los vecinos campos a 25 pesetas el cahiz y la avena a 16 pesetas.

El próximo sorteo de la Lotería Nacional se verificará el día 30. Consta de dos series de 82.000 billetes al precio de 80 pesetas, divididos en fracciones de 3 pesetas.

Recordamos a nuestros lectores que el día 31 del actual termina el segundo plazo voluntario, impropio para adquirir las cédulas personales del año corriente.

Pasado dicho día se exigirán con los recargos reglamentarios.

Para cuando se reanuden las clases en las Escuelas públicas de instrucción primaria, prepara el conde de Romanones una disposición, que en breve verá la luz en la "Gaceta", referente al pago del material de primera enseñanza, tanto en las clases diurnas como nocturnas, determinando la diferencia que hay entre la sexta y la cuarta parte del material escolar.

Diputación provincial

Ayer mañana tuvo efecto la reunión extraordinaria que habla de celebrar la Diputación provincial para la discusión y aprobación del presupuesto adicional al ejercicio corriente.

A los comienzos de la sesión asistió el gobernador civil D. Rafael López Oyarzábal, que dirigió un saludo a los diputados y ofreció todo su concurso para la obra de administrar la provincia. Le contestaron dándole las gracias los señores Atienza y Ferré Vidells.

Seguidamente se declaró urgente la discusión del presupuesto adicional, que fué aprobado, terminando con ella la reunión extraordinaria.

Nuestro querido amigo y prestigioso ex Gobernador de las Baleares, D. Rafael Álvarez Sereix, ha sido objeto, desde el Sardinero, de una expresiva carta, que de su puño y letra le ha escrito el importante hombre público Sr. Maury. En dicha epístola felicita al Sr. Álvarez por su hermoso y bien escrito artículo titulado "Los Gobernadores", que publicaron hace algunos días los periódicos más importantes de Madrid.

Los asuntos puestos al despacho de la Alcaldía para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana a las diez y ocho, son los siguientes: 1.º Dictamen de la Comisión de Mercados al proyecto de reglamento del Mercado. 2.º Moción de la Alcaldía.

La inveterada y censurable costumbre que algunos vecinos tienen de sentarse por las noches a la puerta de sus casas, ocupando las aceras cuando no éstas y buena parte de la calle, debe ser reprimida por la guarda municipal.

En las calles algo apartadas del centro de la población, es cosa imposible andar por la acera y oremos nosotros que de vez en cuando se evite esta molestia para lo cual bastaría la buena voluntad de algunos de los subordinados del señor Chinario.

SUCESOS

En Villajoyosa se ha suicidado, arrojándose desde el tejado de una casa a la plaza de Castelar, la vecina de dicho pueblo Josefa Lioret Vives de 39 años de edad casada, quedando muerta en el acto.

La desgraciada Josefa Lioret gozaba de generales simpatías por lo cual su muerte ha sido sentida; atribuyéndose tan fatal resolución a un punto de enajenación mental.

Riña

Esta mañana se ha suscitado en la calle de Gravina, una riña, en la que tomaron parte varias vecinas de la referida calle, resultando una de las contrincantes con contusiones, que les fueron curadas en la Casa de Socorro.

Arrestados por pedir

Han sido detenidos por pedir limosna usando formas poco decentes dos sujetos de Sevilla.

Escándalo

En un estanco de la calle del Balé se ha originado esta mañana una cuestión entre la dueña del estanco y un individuo.

Un par de guardias municipales intervinieron en el escándalo.

Vuelco

Esta tarde a las tres ha volcado en la plaza de la Constitución un coche de alquiler que conducía viajeros para el tren botijo.

Afortunadamente no ha habido más que lamentar que el destroz de las dos ruedas delanteras y el consiguiente susto experimentado por las personas que ocupaban el vehículo.

RECURSOS PERIODÍSTICOS

Hinchar el perro

Si no llevásemos la hipocresía hasta el extremo de pretendernos engañar a nosotros mismos, confesaríamos que no tenemos asuntos de que tratar; que no ocurre nada que peca justificar un artículo de media columna, y que nuestros reporteros se ven y se desean para llenar la sección de sucesos y noticias.

Esta prueba de sinceridad nos apartaría del concierto de los periodistas a la mortera y cuyos ojos ofreceríamos un desairado papel, al no llenar con alardes de imaginación el vaso que supone una vida social monótona, deslizando entre el aburrimiento y el fastidio que son sus obligados merodeadores.

Por otra parte, es tan fácil encontrar y explotar temas mirando los hechos a través de la hinchazón

Dos muchachos desarrapados juegan con estampas de cajas de fósforos frente a la ventana de la redacción; esto nos recuerda que un colega de la mañana se llama "Golfemia Alicante", y explotando el género escribimos: "UN CANCER SOCIAL".

Ofende la vista, el oído, el tacto... (el número de las ofensas está en razón directa de la cantidad de original), el espectáculo canchalesco que ofrece ese núcleo de chicos desarrapados que hemos convenido al vicio en un país católico ni más decir, peor, peor que para los canes sin de evitar que la abundancia de tales animales sea un peligro para la salud pública.

Peligro y grande es para la salud del pueblo alicantino, la existencia de golfos que a todas horas constituyen entre otros una viva protesta contra la indiferencia en que los tenemos.

¿Qué ta? Pues en ese tono podemos conculcación a las autoridades, para que ordenen donde esos despojos puedan recibir alejados del arroyo donde se puden.

¿Qué en todas las poblaciones abundan los golfos? Bueno. ¿Que Alicante es quizá una de las capitales marítimas donde menos se nota esa plaga? Bien, el caso es que hemos salido del apuro.

Es decir que nos lo figurábamos por que hete aquí al ojista que vuelve en demanda de original lo que nos obliga a convertir el punto final, en punto y aparte.

Una raucha de viento que levanta una ligera nube de polvo, facilita nuestra misión.

Oído a la caja: "EN PLENA AFRICA".

No faltará quien nos tache de descontentadizos, ni quien diga que nos quejamos de vicio, cuando solo pretendemos defender los sagrados intereses de un vecindario.

Días pasados dedicamos cerca de una columna a poner de manifiesto los "pedregos" a que tenía que exponerse el que se ve obligado a transitar por el paseo de Mendez Núñez; ayer conseguimos darmente al alarde por su falta de previsión al permitir que se arrojen a la vía pública huesos de aceitunas y alguna que otra semilla de melocotón que ponen en peligro la vida del transeúnte que las pisa, pero todo esto es poca cosa, comparado con el estado en que se encuentra el piso de las rondas y paseos de los alrededores.

A pesar del polvo que cegaba continuamente nuestros ojos, vimos que el firmamento está de tal suerte estropeado que hay que renunciar a pasar por algunas calles si no se quiere quedar enterrado en algún uno de los profundos baños.

El ojista me dice que hay bastante que hinchado. Ahora que el perro estaba en es hinchado.

Es tan fácil la misión del periodista cuando no tiene más que ropiar para llenar cuartillas.

Dos cartas

25 Agosto. "Sres. D. Julio C. Porcel y D. Enrique Ferré Bernabén.

Mis queridos amigos: Os confío mi representación otorgándosme amplios poderes para que en mi nombre exigais a don Manuel Tejerizo (hijo), una satisfacción por los actos ocurridos anoche en la Explanada, de los cuales estáis perfectamente enterados.

Al encomendaros tal misión os reitero mi incondicional amistad vuestro afectuoso amigo, Jaime Ferrer y Cordá.

25 Agosto. Sr. D. Jaime Ferrer y Cordá.

Estimado amigo: Cumpliendo la honoraria misión que te has servido confiar, esta noche a las ocho hemos ido a visitar a D. Manuel Tejerizo (hijo).

Nos ha recibido su señor padre, quien nos ha manifestado que su hijo es menor de edad y que, por consiguiente, no podía satisfacer tu deseo dándote una explicación de sus actos de anoche, ó en su defecto una reparación en el terreno del honor.

En vista de lo cual hemos considerado terminada nuestra misión y declinamos los amplios poderes que nos habías otorgado, haciéndotelo saber por la presente carta de la que podrás hacer el uso que tengas por conveniente.

Tuyos afectuosos amigos, Enrique Ferré Bernabén.—Julio C. Porcel.

Primeras Medallas y varios diplomas en las Exposiciones de Barcelona, París, Nápoles y Chicago. FABRICA DE SOMMIERS F. CLEMENT y Almacén de Muebles. Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESES Y DEL PAIS. SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES. ALICANTE. Plaza de la Constitución, 16.

EL DIA

Compañía anónima de seguros.--Capital social pesetas 10.000.000
SEGUROS MARITIMOS.--SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.--BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA en Madrid

Madrid 25 de Agosto 1902

Ayer en los Jardines del Retiro tuvo lugar el «meeting» que organizó «El Evangelio» para pedir el restablecimiento de la normalidad en Cataluña. La concurrencia fué numerosísima, pues no cabían en el local todos los asistentes.

Las autoridades habían tomado toda clase de precauciones, siendo bastante enérgicas las ordenes que el Sr. Barrozo dió á sus subordinados.

Dió principio el acto á las diez y media, siendo presidido por el Sr. Odón de Buen, que dirigió un cariñoso saludo á los republicanos y sociedades de Barcelona, á los republicanos y sociedades de Madrid.

Después hicieron uso de la palabra varios oradores, entre los cuales figuraba Pablo Iglesias, que calificó de político el acto realizado, creyendo que producirá resultados, pesando en el ánimo del Gobierno.

Rechaza los temperamentos enérgicos mientras el pueblo no esté en condiciones de poder resistir á la benemérita.

Termina excitando á trabajar con perseverancia porque se restablezcan las garantías.

Por último, Odón de Buen dijo que este acto repercutiría en Cataluña, donde ha de aplaudirse sin reservas el heroico acto de solidaridad realizado por el pueblo de Madrid.

Los catalanistas—decía—son una exigua minoría; Cataluña sólo tiene sed de libertad, sed de autonomía.

Terminó el «meeting» á la una y media, acompañando los asistentes á la Mesa hasta la Presidencia, donde entregaron todas las adhesiones, haciendo constar su deseo de que se restablezca la normalidad en Cataluña.

Sin duda por no oír los comentarios que se hicieron ayer en vista del resultado del Consejo del sábado casi todos los ministros se ausentaron de Madrid, pasando el día de ayer el general Weyler, en sus posesiones, de Villalobos; el conde de Romanones, en Sigüenza; el duque de Veragua, en Algodor, el Sr. Rodríguez, en La Granja, y el Sr. Suárez Inclán, en la Bombilla.

El ministro de Gracia y Justicia, inmediatamente que terminó el Consejo de anteañoche, se marchó á la Moncloa, en donde, como saben nuestros lectores, aguantan los calores estivales.

Al jefe del Gobierno, que como día festivo que era, no pareció ayer por su despacho, le visitó el Sr. Moret para darle cuenta de los despachos del día y del mitin en favor del restablecimiento de las garantías constitucionales en Barcelona.

También visitó ayer al Sr. Sagasta el subsecretario de la Presidencia, don Pablo Cruz, para hacerle entrega de las adhesiones recibidas por la Comisión organizadora del referido mitin.

Hablando el ministro de la Gobernación de la cuestión de las garantías

en Barcelona, ha manifestado lo siguiente:

«Yo no me opuse á que se adoptase el acuerdo de restablecer la legalidad en Barcelona, pues este hubiera sido mi deseo.

Pero los deberes de mi cargo me hicieron tar á conocer los informes de las autoridades locales, completamente contrarios, por carecer la autoridad civil de medios para garantizar el orden sin necesidad de recurrir nuevamente á la suspensión. Y esto sería mucho peor.

Por lo tanto, sin una ley de seguridad que regule bien las funciones de las autoridades, ó sin dar á estas los medios suficientes para gobernar, es imposible acceder á lo que se pretende.

Al día siguiente vendrían nuevamente los trabajos en pró de la huelga general, sin contar con la constante amenaza de la algarada carlista, para fines bursátiles, ya lo sé, pero algarada al fin, que nos obligaría nuevamente á movilizar las tropas.»

Quando hace cerca de un mes publicamos una información sobre el estado de las negociaciones pendientes con la Santa Sede, se apresuró el Gobierno á declarar que antes de fin de mes se recibiría contestación definitiva del Vaticano.

Faltan muy pocos días para terminar Agosto, y no hay indicios de que el Gobierno pueda suministrar pronto al país la prueba ofrecida.

Nosotros tenemos la impresión de que el Gobierno comienza á comprender toda la importancia del problema que planteó antaño con tanta insensatez, y con la posible habilidad trabaja ahora por llegar á una franca concordia con el Vaticano.

Según frase de un ministro, el Gobierno «está dispuesto á una transacción con tal de hacer algo práctico.

Comenta algunos telegramas la ausencia del Sr. Canalejas en el recibimiento que se ha hecho á S. M. la Reina en San Sebastián.

Creemos que sólo la malicia puede sacar partido de este detalle.

El ilustre orador acudió á la estación cuando S. M. marchó á Austria, y si ahora no ha cumplido igual ceremonia, ha sido, sin duda, por causas del todo ajenas á lo que las habillitas de las gentes suponen.

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Noticia desmentida

Madrid 26 (8'35)

Se ha dicho que los Sres. Pacheco, Loriga y Castejón habían dimitido los cargos que desempeñan en el Cuartel militar de D. Alfonso, y que los demás individuos del mismo se proponían imitar su conducta.

La noticia no tiene confirmación.

Las reformas en Hacienda.—Dictámen

Madrid 26 (9)

El Consejo de Estado ha emitido ya dictámen sobre las reformas que en Hacienda proyecta el Sr. Rodríguez.

En el informe se aplauden los propósitos del ministro; pero se expresa que en opinión de dicho alto Cuerpo, no pueden llevarse desde luego á la práctica, porque se infringiría con ello el art. 35 de la ley de Presupuestos de 1895, que prohíbe las transferencias de créditos.

Ofrecimientos á Rodríguez

Madrid 26 (9'20.)

Se dice que varios bancos extranjeros han hecho ofrecimientos al gobierno para encargarse del pago de los cupones del exterior.

Asimismo se asegura que el ministro de Hacienda está estudiando detenidamente la proposición.

Avisos de corporaciones

ALCALDIA CONSTITUCIONAL ALICANTE

El artículo 218 de las Ordenanzas municipales, recomienda á los vecinos blanquear con frecuencia las fachadas de los edificios y convierte esta recomendación en mandato cuando el Ayuntamiento por razones del mejor aspecto de la ciudad estima oportuno el blanqueo, enlucido ó revoco de las fachadas, si bien en este caso no puede exigirse el pago de arbitrio alguno, aunque sin obligar á los propietarios á efectuar dichas operaciones, haciéndolas el Ayuntamiento si se negasen, reintegrándose de su importe por la vía de apremio.

En tal atención, el excelentísimo Ayuntamiento, en su sesión de 22 del actual, acordó, como medida de Ornato, la necesidad de que se revocuen, enlucan ó blanqueen las casas de la población que presentan mal aspecto por los muchos años que no se han blanqueado, revocado ó enlucido, ni cuyas puertas y ventanas han sido pintadas concediendo al vecindario un plazo de tres meses y los días que quedan del presente para la obtención de licencias libres del pago de todo arbitrio.

SI NO QUIERE V. ESTAR CALVO

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el CEFIRO DE ORIENTE LILLO es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello é impide su caída y evita las canas.

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante el contrato ¡¡¡NADA SE PAGA SI NO SALE EL CABELLO!!!

Consulta por el autor D. Heliodoro Lillo, calle de Caballeros, núm. 20, segundo, Valencia.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en perfumerías, droguerías, farmacias y peluquerías, á cinco pesetas frasco.

Para las compras al por mayor dirigirse á D. Guillermo García, Capellanes, 1, Centro de Especialidades, Madrid, ó al autor don Heliodoro Lillo.

USE

EL

CEFIRO DE ORIENTE-LILLO



Estómago e Intestinos

Miles de curaciones justifican el éxito de las **TABLETAS DIGESTIVAS Morelló** para curar las Malas digestiones, Gastralgias, Gastritis, Acióseas, Dispepsias, Náuseas, Vómitos, etc. Farmacia del autor Barcelona y principales

EXTRACTO DE CARNE LÍQUIDA

DR. CASTELL
 Premio EXPOSICION UNIVERSAL y en la INTERNACIONAL el primero, ó sea diploma de honor con insignias y MEDALLA de ORO, PARIS, 1900. Estos son los mejores elogios que se pueden hacer de este preparado. De venta: en todas las farmacias y laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, bajo. VALENCIA.

De venta Dr. Soler Alicante.—Fídense en farmacias y droguerías.

ELEGANTE HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Este acreditadísimo turroneiro ha abierto ya su renombrada Horchateria y ofrece á su numerosa clientela, como en años anteriores en el Pasaje de Américo, sus esmerados y ricos helados de todas clases.

Se sirven chocolates.
Pasaje de Américo

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
 CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO

Vigor del Cabello del Dr. Ayer

Es el mejor cosmético

Destruye la Caspa,



Y con su uso el cabello gris vuelve a tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó raspado, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un periodo avanzado de la vida. Cuida los humores y la comestión.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Evítase en guardia contra imitaciones espurias. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de las botecitas.

LAS SEÑORAS

más elegantes de las principales naciones de Europa le dan la preferencia en el TOCADOR, porque les preserva el CUTIS de toda clase de erupciones y manchas que tanto afean, consiguiendo con su constante uso hermostrar la piel de la CARA, MANOS, BRAZOS y PECHOS prestándole una finura igual a la de la más delicada JUVEN-TUD. Los principales MEDICOS de Europa, lo usan y recomiendan por su doble cualidad de ser higiénico y antiséptico, a los que padecen Herpes, Manchas en la piel, Escoriaciones, Granos, Costas ó Escamas, etc.

JABON NOTAL
EL KEY DE LOS JABONES ANTISEPTICOS MEDICINAL Y DE TOCADOR. — Londres —
Burguine.

Usado en las Peluqueras, evita el probable contagio que se transmite por la brocha, la navaja, el cepillo y el peine.

Concesionario exclusivo para la venta de este JABON en España,

J. G. ESPINAR
LABORATORIO

Sevilla

Precio, DOS pesetas p. stilla

Pídase en Perfumerías, Bisuterías, Farmacias y Droguerías de España y Canarias.

Granos de LA NOGUERA

Esta antigua y acreditada marca, fabricada por D. José Antonio Noguera, de Valencia, pone en conocimiento de sus compradores que en el depósito establecido en Alicante, calle del Bebel, núm. 54, frente a la casa de Alborola, encontrarán todas las clases que se conocen hasta el día para cada clase de cultivo, así como también sus primeras materias, como

Sulfato de amoníaco

Superfosfatos de cal

Nitratos de sosa

Para más detalles dirigirse al mismo en ALICANTE.

Depósitos en todas las principales poblaciones de España.

LA CASA MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el Extranjero.

PREMIADOS

en cuantas exposiciones ha concurrido

De venta en todos los Ultramarinos y Confeiterías de esta.

Depósito central: MONTERA, 25.

EL SIGLO

Fonda y restaurant, Plaza Dr. Campillo ELICHE

Edificio expresamente construido para hotel. Habitaciones amplias y cómodas. Servicio esmerado. Cocina excelente. Vinos y licores de conocidas y acreditadas marcas.

El que solo una vez visite dicho establecimiento, es seguro que ha de volver.



NO MÁS CABELLOS BLANCOS! AGUA SALLÉS



(PROGRESIVA E INSTANTÁNEA)
El Agua Sallés progresiva devuelve al cabello pardo ó blanco y a la Barba su color primitivo: rubio, castaño, negro; y la instantánea les da color negro y morano. Tan naturales parecen estas matices que es imposible apercibirse que los cabellos y la Barba son teñidos. Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.
El Agua Sallés es absolutamente inofensiva y su eficacia pronta y duradera. La hace preferir á todas las tinturas y nuevas preparaciones.
SALLÉS Perfumista-Químico, 73, Rue Turigo-PARIS
Véndase en todas las Perfumerías y Peluqueras

Al por mayor: CEBRIAN Y COMPANIA, BARCELONA.

EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS M. GAMEZ

OFICINAS: LEDESMA, 24, BILBAO

Unico concesionario para publicidad en los ferrocarriles y tranvías de GUIPUZCOA Y VIZCAYA

Combinaciones con todos los periódicos de Euzkadi. No deben darse órdenes de publicidad periódica sin consultar antes con esta importante empresa.

M. GAMEZ.—BILBAO

Papel viejo.—Se vende en esta imprenta

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el Dr. Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Doctor Mendoza el influjo de la mineralización del agua de la MARGARITA EN LOECHES (ha tiempo reconocida y reconocida por el protemedico como anti-arrasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tonando un litro de la misma para 50 gramos de carne adicionándole 1 por 100 de peptonas y el 2 por 100 de cloruro de sodio a 100 céntimos cúbicos de dicha misceración.
De los 400 céntimos cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 1 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.
Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue.
1.º Se hicieron dos placas: seis con el rebaun gelatinado y seis con el agar agar,

las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que se medio confeccionado con el agua, en estudio ofuscara su desarrollo.
Expuesto por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20º centígrados y las de agar a 37.
2.º En otros tubos de gelatina se sembraron por picadura, bacilos subtiles, floorescens cholerae, rubum, firklevi, concentricum micrococcus movillis, rosetacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogo us, erisipelatis.
De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existen en el aire y sólo pudo percibirse la evolución al

micrococcus leucon y las mucos de espergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni aun a los treinta días después de la siembra.
En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las piebras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.
Con la gelatina el agar, a que se adicionó el color sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.
Esas afirmaciones de sabio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avila, médico director del establecimiento de LA MARGARITA DE LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última, de-

muestran la utilidad del agente hidromineral, aplicado en bebida y tópico en baño, loción, oclus, pulverización, etc., para combatir aquellas dermatitis sostenidas por gérmenes esó-eres parásitos, y que dan lugar a su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.
Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción química local y si no basta se añaden la depurativa, la alterante, la derivada de su tubo al interior, no puede dudarse de que aventaja, en mucho, a las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de aguas es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activi-

dad, sin proponer que en otros países habra hecho si hubieran estado en forma de aplicar con fuer de tal composición y de la riqueza. Todo se consigna en el dictamen.
Por el hecho de que la sabiduría, con un conocimiento copioso, esta agua purgante, es un mucho más enervante, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que van decaer, cura mejor que los específicos cuya naturaleza intrínseca es desconocida y de ahí que el público le favorezca sobre todo, habiendo se vendido en el último año
MAS DE OCS MILLONES DE PURGAS
Vente en todos los...
Del depósito central,...

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

Alfonso el Sabio 12, y Torrijos, 63 DE TOMAS MUNOZ ALICANTE